

# 2014

本會通訊 第 1401 期 (總 1 期)

## 港川青年交流動態



四川之友協會

四川長江職業學院

2014 年 5 月

**【開篇語】**做好港川青年交流，是一件有利於國家長治久安，有利於學生成長發展的工作。四川之友協會與四川長江職業學院利用自身的獨特優勢和背景資源，自 2010 年動議到 2011 年開始實行，截止目前已組織 21 所四川高校的 705 學生赴港交流，接待 573 名香港學生到川交流與實習。港川兩地青年在交流後對學習、生活、人生態度的轉變與進步，讓我們感到欣喜和寬慰，也感到興奮和驕傲。四川省教育廳專門就此項活動發文，廳領導專程考察調本研究，各相關高校積極組織赴港學生分享心得和兩地青年互動聯誼。香港青年事務委員會連續兩年資助活動的開展，中央政府駐港聯絡辦工室教育部領導也專程到香港的長江物業進行考察。為使該項活動長久持續地開展下去，使越來越多關心兩地學生發展的人士瞭解這一活動的進展，每月將我們收集到的關於川港兩地青年交流的情況，以及長江學院承辦開展的相關活動通過《川港青年交流動態》這一平臺展示給大家。



### 香江之家二期改造工程順利完成

四川長江職業學院香江之家是將教職員宿舍改造而成，專為接待香港同學到四川交流、實習之用，由兩個單位共有 64 宿位。由於由香港來四川的同學越來越多，原有設施已不夠使用，學院決定擴大規模、提升水準，香江之家二期工程現已改造完成。

新的香江之家共有六個單位 192 個宿位。宿舍的裝修力求方便舒適，適應香港同學的生活要求和起居習慣。對宿舍的衛生、寢具的清洗、安全的配套都做了特別的考慮和安排。

宿舍的設計和裝修還體現了四川的地方文化和本地特色。六個單位設計與裝修的主題分別是：香港風情、四川風光、成都景色、熊貓樂園、災後重建、三國文化。

宿舍生活設施一應俱全，如洗衣機、電視、電腦、空調、電冰箱、微波爐、針線、指甲刀、浴巾、毛巾、牙刷、牙膏、拖鞋、洗髮露、沐浴露、雨傘、茶包、咖啡.....

### GF1313 港理大專修學院訪川團順利返港

“老師，我們已回到香港，謝謝你的照顧”；“不客氣啦。我們會想念成都、想念大家的”；“我們也會想念香港的你們。”“其實已經在想了，每分鐘一次；會不會想念出病來”..... 這是 GF1313 香港理工大學專業進修學院 12 女 8 男共 20 位香港同學剛飛機落地返港時，在微信上與四川長江職業學院接待同事陳楓、童秋的對話。

這個團是香港政府青年事務委員會資助，由四川之友協會（香港）主辦“2013—2014 港川青年配對交流計畫”的最後一個團，至此本年度青年配對計畫圓滿結束。



在六天五夜的訪川行程中，他們參觀了位於龍泉驛區的成都汽車工業園；與長江學院同學一起訪問了成都成華區特殊兒童學校；與電子科大成都學院的同學進行了配對交流；走進了社區服務中心贈送愛心物資；體驗了大熊貓繁殖基地；遊覽了都江堰、青城山風景區；感受了洛帶古鎮的客家文化和小吃。

短短的行程、匆忙的腳步，時間完全不夠用，但是按香港同學的要求，他們還是花了兩個半天的時間去慰問孤寡老人，探視殘障兒童，和他們一起遊戲聊天。這一點不僅讓受訪者感動、開心，還讓一起陪同去的四川長江職業學院的同學深受啟發和教育。

#### 香港駐川經貿辦“加強服務港人”

2014年4月21日，香港經貿辦經貿關係主任張仕琪先生、經理幹杉立先生；香港樹德教育集團董事長、四川之友協會（香港）會長韓瑾先生；四川長江職業學院耿兵副院長、綜合改革辦公室徐廣主任、周生斌副主任，一起就港川青年交流若干問題進行了會談。

會談中，張仕琪先生表示秉承特首“加強服務港人”的意見，駐蓉經貿辦專門責成統籌聯絡組負責此項工作。經貿辦歡迎到川的香港學生到訪經貿辦，向他們介紹香港企業在川專案、分享在外工作經驗等；願意派員參加訪川香港學生的活動；可以協調四川的香港企業商會，為到川的香港學生提供在川香港企業的實習機會；關於在港招生，經貿辦可以通過香港特區教育局進行協調；內地學生赴港讀書如果有入境方面的問題，經貿辦可以把相關的情況轉給駐蓉的香港入境事務組；對在川讀書的香港學生，經貿辦有關注、關心、聯絡和說明與服務他們的義務，願意牽頭與長江學院一起搞聚會活動；經貿辦也可以協調香港特區政府駐蓉貿發局，引導到訪的其他香港團組把長江學院作為一個活動的基地。



### XF1416 四川高校推廣特別團到訪香港



2013 年，由四川省教育國際交流服務中心與四川之友協會(香港)主辦、四川長江職業學院承辦的來自 13 個高校、27 批 405 名同學赴港參加“四川大學生香港行”。2014 年至今，又有 8 高校 12 批 180 人到了香港。XF1416 四川高校推廣特別團已於 4 月 28 日啟程赴港，參加特別任務的“四川大學生香港行”活動。

2011 年李克強總理訪問香港時，提出了一系列惠港措施，其中重要的一條是：香港中學生畢業後可免試進入部分內地高校讀書。今年有全國 75 所高校可接受香港免試入學學生，四川的 3 所分別是：四川大學、四川師範大學、成都中醫大學。如何吸引更多的香港學生來四川讀書，幫助這些學校提高國際化水準。在省教育廳的領導下，四川長江職業學院和四川之友協會(香港)組織了四川高校推廣特別團，團員有這 3 所學校分別派出 5 位元同學，組織了專業培訓、明確了團隊任務、準備了宣傳資料。在香港期間，他們與香島中學生直接面對面交流、推廣、宣傳。

主辦者希望通過這一創新形式不僅是參加者和香港學生有所得益，還能夠為學校、為四川做貢獻。